



丝绸之路国际总商会 为构建人类命运共同体贡献力量的 西安共识

(2017年9月8日 中国·西安)

2017年9月8日，“第二届丝绸之路工商领导人(西安)峰会暨丝绸之路国际文化周”在中国西安成功举行。我们汇集丝绸之路国际总商会(简称“总商会”)81个国家级商协会领导人的真知灼见，形成《丝绸之路国际总商会为构建人类命运共同体贡献力量的西安共识》。

一、坚定构建人类命运共同体理念。当今世界正处在大发展大变革大调整时期，各国既面临重大发展机遇，又面临共同严峻挑战，构建人类命运共同体成为时代要求和历史必然。构建人类命运共同体理念，与《威斯特伐利亚和约》确立的平等和主权原则具有一致精神内核，也完全符合联合国《2030年可持续发展议程》确定的愿景和追求。“一带一路”建设源自中国、属于世界，根植历史、面向未来。共建“一带一路”顺应时代潮流，成为构建人类命运共同体的伟大实践。商会间的经贸发展、文化交流，需要和谐稳定的营商环境、社会环境和政治环境，营造这种环境需要确立构建人类命运共同体的理念和行动，而人类命运共同体的构建也必将



形成和平合作、包容普惠的国际环境。我们坚信，构建人类命运共同体理念必定成为总商会全体成员乃至更多人的共同愿景和行动。

二、促进各国政策、规则、标准对接。实现各国政策、规则、标准三位一体的对接，是推动全球经贸合作发展和总商会务实合作的基础和重要保障。丝绸之路国际总商会将积极与联合国经社理事会、世界贸易组织、丝路相关国家贸易促进组织等机构深化合作，促进各国经贸政策、规则、标准对接，促进开放、非歧视和公平的国际经贸投资规则体系建设。我们倡议各会员单位发扬“和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢”丝路精神，坚持共商、共建、共享、共赢理念，推动形成总商会在经贸、文化方面的团体标准与交易规则，并积极践行，促进其成为公平、公正的国际标准和交易规则，助力构建以合作共赢为核心、以包容普惠为保障的新型国际关系。

我们支持产业合作、科技创新以及区域经济合作，推动中小企业、小微企业融入全球价值链。我们关注财税政策，优先考虑生产性投资与增长。

三、推动绿色的投资、贸易、金融体系发展。地球及其生态系统是我们共同的家园，如今全球生态面临严重挑战，我们应携手应对。我们呼吁各国政府完善绿色发展顶层设计和制度安排，促进形成“政府引导、企业运营、商协会推动”



生态环保合作新模式；号召所有会员确立“全球共治、从我做起、刻不容缓”环保意识，着力推动绿色投资、绿色贸易、绿色金融体系发展。我们将调动一切可以调动的力量，积极为实现人与自然和谐相处、共建人类美好家园献策出力。

四、着力产业、产融合作和互联互通。产业、产融合作是经济发展之本，互联互通是经济发展之基。我们致力于推动要素合理流动、资源高效配置、市场深度融合，加快产业转型升级。我们倡导会员单位合作共建国际产业园区、经贸园区，拟在丝路沿线国家条件成熟的城市优先建设丝绸之路文化（经贸）园。我们要聚焦跨国经贸发展的关键通道，优先支持会员单位相关项目，助力各国商协会海上、陆上、天上和网上实现联通。我们将注重推动更多产业、产融合作和互联互通项目，积极搭建项目合作服务平台，促进会员单位逐步成为利益和责任共同体。

五、夯实文明交流社会根基。文明因互鉴而精彩，思想因交流而升华，文化因包容而繁荣。我们主张不同文明相互包容、相互欣赏、相互借鉴。我们要立足夯实社会根基，加强各国商协会和相关社会团体在文化事业、文化产业和文化旅游等领域的交流合作；要充分发挥丝绸之路国际总商会丝路阳光公益基金作用，从教育、科技、文化等方面对欠发达地区和弱势群体予以资助、扶持，使其提升物质生活、精神生活的质量和工作能力。我们将积极探索人文交流新模式，



推动形成“和平、和谐、阳光、繁荣”社会新生态。

六、搭建务实高效共享的机制与平台。我们将完善商贸、金融、文化、能源、交通、信息、产业园区各专业委员会的磋商、协调、指导机制，健全网上丝绸之路、丝绸之路国际发展基金、丝绸之路国际艺术品交易中心、丝路智库联盟等务实合作平台，形成联通会员单位的“资金池”“项目池”，让所有会员享受增值服务。我们要用好总商会的智库资源，定期发布经济发展白皮书，为所有会员提供经济运行、投资等方面的参考依据。我们将支持各国会员定期举办年会、峰会、论坛、展览等各种形式活动，增进政策沟通、贸易畅通和民心相通。

共识引领行动，合作凝聚力量，团结创造未来。我们丝绸之路国际总商会各国商协会成员将同心同向协力而行，把握“一带一路”建设的历史机遇，打造你中有我、我中有你的利益共同体，形成推动全球经济复苏繁荣的责任共同体，成为促进全球经济治理体系完善的行动共同体，把总商会的发展融入到构建人类命运共同体的伟大事业中来！